Proposta de miniteste de avaliacao

Matematica A

12.° ANO DE ESCOLARIDADE

Duracio: 45 minutos | Data:




Grupo I

e

Na resposta aos itens deste grupo, selecione a op¢ao correta. Escreva, na folha de respostas, o

nimero do item e a letra que identificam a opg¢do escolhida.

Na figura ao lado esta representado o grafico de uma

funcdo f de dominio [—2, 5[ \{1}.

Indique os valores de a tal para os quais existe: ~  ewgo--------- ]

limf(x)

X-a

A) a0[-2, 5[\{1}

24

U A

O P ————

®B) a0[-2, 5[\{3}
(©) aO[-2, 5]\{3}

D) a0[-2, 5[\{L, 3}

Seja g uma func@o de dominio R continua no intervalo [—3, 3].

Sabe-se que g(—3) =2e g(3) =4.

Indique qual das expressdes define uma funcdo / , de dominio R , para o qual o Teorema de

Bolzano-Cauchy garante a existéncia de pelo menos um zero no intervalo ]—3, 3[ .

(A) h(x)=x+%g2(x) (B) h(x)=x—%g2(x)

©) h(x)=x2+%g(x) (D) h(x)=)c2 —%g(x)

Na figura esté representada parte de um gréfico de uma fun¢do f de dominio R*.

Tal como a figura sugere a reta de equacdo y = —1 € assintota ao

graficode f .

X — too

Indique o valor de lim [ln(x) - f(x)} .

(A) 0 B) -1
©) 1 (D) +oo
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Grupo II I\ ‘;g

Na resposta aos itens deste grupo apresente todos os cilculos que tiver de efetuar e todas as

justificacdes necessarias.

1. Calcule.
4
. X=X
A1
L1 w7
2
-6x+
1.2. lim2 - 0x*8
x=4 In (x - 3)
2. Considere a fung¢do f , de dominio R , definida por:
2
fx)=2+
o
Mostre, usando exclusivamente métodos analiticos, que o grifico da fun¢do f tem uma tnica
assintota.
3. Seja g a funcdo definida em R por:
\/; —1 se x>1
x—1
g(x)= k+e' se x=1
1 e—e'
- se x<l1
2 ex-—e
3.1. Determine k£ de modo que a func¢do seja continuaem x =lem R.
3.2. Resolva, no intervalo ]1, +00[ , a equagdo g(x) ==-2.
FIM
Cotacoes
Grupo I
1 2. 3. Total
8 8 8 24
Grupo II

1.1. | 1.2. 2. 3.1. 3.2. | Total
30 | 30 40 40 36 176
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Proposta de resolucao /\

Grupo I
1. Resposta: (C)

2. h(—3)=—3+%><22 =-3+2=-1
h(3)=3+%><42 =3+8=11

h(=3)xh(3)<0 .
Pelo corolario do Teorema de Bolzano-Cauchy, existe pelo menos um zero em ]—3, 3[ .

Resposta: (A)

X -+ X — +00 X X — +00

3. lim {ln—x—f(x)}:}imln—x—lim f(x)=0-(-1)=1

Resposta: (C)

Grupo 11

5

=t (=W x(-x)r  x(1-x)x

1.1. lim = lim = lim = lim =
x-0" \/; x-0" .\/;\/; x-0" X x-0" ){

= lim [ (1-x)vx | =(1x0) x0=0

z 5
12. im0 82,
4 In(x-3) CA.
X’ -6x+8=0

i (T4 (x=2) 623632

o ln(x_3) @x=4Dx32
. xX— . oy o _
ECI G I e i
=i Y X2 = 1 =

>'~01n(y+1) limln(y+1)

y-0 y

:1x2:2

1

2.1. Como D, =R e f¢ continua, entdo f ndo tem assintotas verticais.

Assintotas ndo verticais:

Quando x — +oo:
2

X
2+ %
m=tim £ = i ezlim(g+%j=_im3+ L S

X - oo X X — +oo X X - too

Logo, m=0.
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3.1.

3.2

. . X 1 1
b=t [ -] i (24 =2 mae Lo
lim —

X — +00 X

A reta de equacdo y =2 ¢é uma assintota ao grafico da funcdo quando x — +oo.

Quando x — —oo:

2

p ~
m=1imf(x):1im e :lim(g+ij20+ io:—oo
poto oy x-Tem e\ x e’ 0

Portanto, ndo existe assintota quando x — —oo.

Logo, a reta de equagdo y =2 ¢é a Unica assintota ao grafico da fun¢do f .

0
hm\/;_ [F—))hm(\/;_l)(\/;-'-1 lim Ll =
s x=lar (e=1)(Varr) o (] (V)
=lim ! =l
-1\ x +1 2
fim| - L -7 =1 et oL gli-e)
17| 2 ex—e 2 x-Iex—e 2 -l ,e’(x—l)
x-1 _ Y - — -
AL i e R
2 aer x-1 2 -0y 2 2 Sex-1,y-0
kel =1 o p=log
2
g(x)=—20x>1+ et DY N et B e R
x—1 x—1
a*/;ﬂ;fx_zzomplaﬁnx—s:wpla
X—
=>\/;=3—2xDx>12(\/;)2:(3—2x)2Dx>1c»x:9—12x+4x2|]x>1=»
= 4x*-13x+9=00x>1
9
= (xZIDxI—ij>1«:» x==
4
Verificagio:
x=Z: 2_1 =2 = T:_Z = ?:—2 = E:_Z = gz—Z(Propomgaofalsa)
4 4 4
Logo, S =0
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